

文匯報

小康圆梦

衣食无忧好日子 健康富足喜盈门

——从“人民生活更加殷实”看全面建成小康社会

■从基本解决温饱,到人民生活总体达到小康水平,再到全面建成小康社会……在中国共产党的领导下,中华民族告别千年绝对贫困,人民生活迎来翻天覆地的变化

■穿越百年,梦圆今朝。更满意的收入,更舒适的居住条件,更有品质的生活……一组组民生数据,一个个幸福家庭剪影,“人民生活更加殷实”的美好愿景已成现实

2021年7月18日 星期日
农历辛丑年六月初九 六月十三 大暑



今天多云,午后到傍晚局部地区有短时阵雨或雷雨 温度:最低27℃ 最高33℃ 东南风4-5级
明天多云到阴,午后到傍晚局部地区有短时阵雨或雷雨 温度:最低27℃ 最高32℃ 东南风4-5级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26929号 今日8版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

文化视点

《燃野少年的天空》《大城大楼》《白蛇2:青蛇劫起》陆续上映, 歌舞、电竞、国漫三部新片三种独特性

“上海出品”多维出击 为Z世代电影消费打开更多可能

■本报首席记者 王彦

一部本土首创的青春歌舞类型片、一个电竞背景下的青春励志故事、一个今年夏天唯一的国漫大IP,三部新片,三种独特性。昨天起,三部“上海出品”陆续上映,从多个维度为电影暑期档、为Z世代构成消费主力的市场打开更多可能性。

暑期档开端,“新主流大片”俨然行业热词。包括上海出品的《1921》在内,主旋律开启了夏天国内院线的开门红。昨天,又一部上海出品影片与观众见面,《燃野少年的天空》踩着轻快舞步而来,成为今年乃至整个国产电影市场首部青春歌舞片。7月23日,“第一次以上海中心大厦为背景并实景拍摄、第一次呈现上海电竞产业发展魅力、第一次观照上海基层党建、第一次体现上海城市管理”的青春故事《大城大楼》将重磅推出;同一天,拥有好口碑前作的国漫《白蛇2:青蛇劫起》也将入市。

过往暑期档已形成相对稳定的视效大片、青春、国漫“三分天下”格局,如今在此基础上,从主旋律到开创性的青春叙事,这些能满足Z世代人需求的新故事不仅承载着进一步加热档期的期待,也在一定程度上代表“上海出品”反映中国电影在现实主义笔触、类型多样化、工业水准等领域的步步进取。



昨天起,《燃野少年的天空》《大城大楼》《白蛇2:青蛇劫起》三部“上海出品”陆续上映。制图:冯晓瑜

这些“第一次”,是对Z世代生活图景的最新凝视

青春片不罕见,但《燃野少年的天空》

是罕见的。张一白,一位在青春题材创作领域比年轻同行更能“折腾”的资深导演。继电视剧《将爱情进行到底》、电影《匆匆那年》、网剧《风犬少年的天空》等作品后,他继续往“无人区”拓新,要在青春片的成熟类型下作一次破局尝试。

▼ 下转第三版

转版导读

视觉奇观之上,故事更关注Z世代观众对饱满情感内核的需求

“宇宙之眼”!全球最大天文馆上海天文馆开馆

开馆首日,国内外顶尖天文学家与科普工作者共聚于“漂浮星球”下, 探讨天文学前沿话题、国际合作新思路与科普教育新途径



▲鸟瞰上海天文馆。

▶昨天,以“飞向无尽的宇宙”为主题的天文高端国际会议在上海天文馆举办。 均本报记者 邢千里摄



■昨天,上海天文馆开馆仪式宾朋满座,国内外顶尖天文学家与科普工作者共聚于“漂浮星球”下,探讨天文学前沿话题、国际合作新思路与科普教育新途径。对他们来说,上海天文馆开馆是“圆梦”。对更多人来说,这座常驻临港的科学新地标更像是一座“造梦场”——一个关于星辰大海的“未来之梦”

▶ 刊第二版

“嫦五”带回的月壤样品入驻上海天文馆

龚正等共同启动开馆装置 上海科技馆“三馆合一”彰显城市软实力

本报讯(记者沈秋莎)开启宇宙之眼,共赴星空之约。作为全球建筑规模最大的天文馆,上海天文馆(上海科技馆分馆)昨天正式开馆。市委副书记、市长龚正出席,并与国家航天局副局长吴艳华,

市委常委、副市长吴清,市委常委、临港新片区党工委书记、管委会常务副主任朱芝松,中国科学院院士叶叔华共同启动“宇宙之眼”开馆装置。

梦想讲述了上海天文馆从无到有、闪耀开馆的生动历程。中国博物馆协会、中国自然科学博物馆学会、中国科普作家协会、北京大学天文系以及世界各地的天文学家纷纷发来贺词。

开馆仪式上,原创诗朗诵《星空下的

▼ 下转第二版

支持浦东新区高水平改革开放 打造社会主义现代化建设引领区

■本报记者 唐玮婕 祝越

最新公布的《中共中央国务院关于支持浦东新区高水平改革开放打造社会主义现代化建设引领区的意见》为浦东指明了清晰的战略定位——为更好利用国内国际两个市场两种资源提供重要通道,构建国内大循环的中心节点和国内国际双循环的战略链接,在长三角一体化发展中更好发挥龙头辐射作用,打造全面建设社会主义现代化国家窗口。

连日来,浦东新区干部群众学习《意见》的热度持续升温,大家纷纷表示,要牢牢把握“引领区”这一全新的历史定位,勇于挑最重的担子、啃最硬的骨头,以制度型开放为引领,在全球打造特殊经济功能区,增创国际合作和竞争新优势。

全力当好更高水平改革开放开路先锋

“我们将在引领区文件指引下,不负重托,不辱使命,在大家的支持努力下,早日建成全球典范和璀璨明珠。”浦东新区区委常委、副区长杨朝表示,全面贯彻落实习近平总书记在浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话精神和党中央、国务院《意见》,浦东要着力推动规则、规制、管理、标准等制度型开放,提供高水平制度供给、高质量产品供给、高效率资金供给,当好更高水平改革开放的开路先锋,进一步加大开放型经济的风险压力测试,进一步对标国际高标准经贸规则,持续加大服务业对外开放力度,推出更多全国首创新性外资项目,推动知识产权、金融服务、公平竞争、权益保护等边境内的制度改革,为全面建设更高水平开放型经济新体制探索新路径、积累新经验。

浦东新区金融工作局局长张红说,《意见》发布后,浦东金融行业干部职工第一时间组织学习,大家深受鼓舞,倍感振奋。《意见》围绕增强全球资源配置能力、服务构建新发展格局,在进一步加大金融开放力度、建设海内外重要投融资平台、完善金融基础设施和制度、健全金融风险防控机制等多个领域作了重要部署。这是中央对浦东的信任和重托,也是上海国际金融中心高质量建设的重大历史机遇,在浦东金融发展史中具有里程碑意义。接下来,我们要积极协同国家和市金融监管部门,发动金融全行业力量,抓紧做好项目梳理,分门别类予以推进。对于已经明确了大的原则和方向的政策,进一步细化具体化、加快落地;对于需要进一步争取的政策,继续加强与国家相关部门对接、创造条件、争取落地。

浦东新区商务委员会主任辛雅琴表示,我们要抓住这一重要契机,引领消费品质升级,着力引进高能级商贸新主体,打造联通国内国际贸易新平台,发展国内国际新消费新品牌,建设具有世界影响力的新地标商圈,营造最优的营商和消费新环境。

对标最高标准更好发挥“试验田”作用

《意见》明确提出,更好发挥上海自贸试验区及临港新片区“试验田”作用,对标最高标准、最高水平,实行更大程度的压力测试,在若干重点领域率先实现突破。

浦东新区干部群众学习《意见》热度不断升温—— 以制度开放为引领,力争实现更多“第一”

市人民建议征集办成立一年来,收到建议2万余条

人民都来提建议 人人展示软实力

■上海市人民建议征集办公室成立一年来,收到人民建议2万余条,各级征集办共摘报报送重要建议171件,采纳率达到98.3%。联合30余家市级职能部门,围绕上海市“十四五”规划、“五个新城”规划建设等,开展100余次“主动征集”活动

■推动市民群众“好声音”落地见实效,成为城市治理“金点子”和城市发展“金钥匙”,为城市建设注入源源活力

在爱心暑托班体验健康生活,担当社区一日“志愿者”,“打卡”红色地标……

这个暑假,沪上青少年玩出了哪些“新花样”

▶ 刊第二版

▶ 刊第三版